

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**  
 Helyben: 28.000 K  
 Vidéken: 32.000 K  
 Egy hónapra 84.000 K  
 Három hónapra 240.000 K  
 Egy éves szám: köznap 1000, vasár- és ünnep nap 2000 K.

Felolvasó szerkesztő és táptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Daruváry lemondása.

A Behlen-kabinet külügyminiszterre visszavonul a politikai közéletől. Egykor jóval a háború előtt, Ferenc József király kabintelegrafójának volt a főnöke, s hosszú esztendőkn át ott nagy jelentőségű, nagy felelősséggel járó hivatást töltött be. Az összeomlás után Bécsben maradt és Ausztriával való közös viszonyaink likvidálását az ő befolyása, tapasztalata és tekintélye erőteljesen tudta gyorsítani.

Egészségi állapota már akkor megsejnyeltette a válságos idők s a megnehezült közszolgálat nyomasztó hatását; de hazafias buzgalma és nagy kötelességérzete arra készítette az utolsó években, hogy maradék-Magyarország kormányzati hatalmának a kritikus időkben is rendelkezésre álljon. Készségesen csatlakozott Bethlen Istvánhoz, akiben felismerte a helyzet hivatott emberét, a gondviselészerű államférfit, s Teleki Pál, majd Bánffy gróf örökébe lépve átvette a külügyi tárcát.

Nagystílú politikai koncepcióra a nehéz viszonyok nem nyitottak neki tért. A légyózóit Magyarország kifelé teljesen el volt szigetelve a trianoni békediktátum óta s kormányunknak legközelebb arra volt kiútja, hogy kellő előkészítés után Magyarország beléphet a Nemzetek Szövetségébe s aztán kimódolhatja a ránk nehezedett zálogjogok felüggesztését, államunk szanálásának európai szükség gyanánt elismertetését s egy jelentékenyebb külföldi hitelmevetel lehetővé tételét.

Bethlen István gróf politikája, a legsúlyosabb nehézségeket leküzdve, Európa tagjai közt tudott érvényesülni a külső relációk egész vonalán. S e siker elérésében Daruváry hathatós támasza, segítője számos vonatkozásban jobbkeze volt a magyar kormányelnöknek.

Sok érdemet szerzett a külügyek terén, mint előkészítője a népszövetségbe való egyhangú felvételünknek s mint hű kísérő társa Bethlen István grófnak az ő nyugati orientálódási útjában, amik Párisban is Rómában is, Londonban is a fényes sikerek egész sorához juttatták vezető államférfiainkat. E sikerekből Daruváry külügyminiszternek jelentékeny rész jutott. Nagy érdeme mindezeneken túl az is hogy a kisanatban egyesült államokkal nemcsak megjavította diplomáciai viszonyainkat, hanem hathatósan előmozdította a hozzánk való gazdasági közlekedésükre, ami a kereskedelem szerződéseik kialakulására vezetett.

E sikeres akciók után Daruváry elérkezettnek látta az időpontot, hogy megrendüljön egészségére hivatkozva, nyugalomba vonuljon. A kormányzó legmagasabb elismerése, a nemzet mély hálája fogja oda követni.

## A miniszterelnök jelentése a kormányzónak.

### Politikai helyzetválság a földművelésügyi miniszter lemondása miatt.

Bethlen István gróf miniszterelnök ma délelőtt feltizenegykor a miniszterelnökségről a várpalotába ment és kihallgatáson jelent meg a kormányzó előtt. A kormányelők jelentést tett a politikai helyzet válságáról, amelyet nagyatádi Szabó István lemondása idézett elő. A kihallgatás folyamán a miniszterelnök a kormányzó elé terjesztette nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter lemondását.

A kormányzó ma délután kihallgatáson fogadja nagyatádi Szabó István földművelésügyi minisztert.

Politikai körökben nagyatádi Szabó István lemondásáról már mint befejezett tényről beszélnek. A földművelésügyi tárcát egyelőre nem fogják betölteni, hanem az ügyek vezetésével Schandl Károly földművelésügyi államtitkárt bízzák meg. Schandl Károly ma délelőtt a miniszterelnöknél járt, akivel hosszabb időn át tanácskozott. Schandl Károly munkatársunk előtt úgy nyilatkozott, hogy nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter és Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter között felmerült ellentétek áthidalhatók.

## „Tövisekkel van kirakva a miniszteri szék“.

### Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter beszéde.

Nagyharsány, okt. 13.

Vasárnap délelőtt leleptek le Nagy-harsányba a község háborúban elesett 43 hősi halottjának emléksobrát nagy ünnepek keretében. Az ünnepélyen a kormányzó is képviseltette magát. Volt Vladimir gyalogsági tábornok utazott le Budapestről. Megjelentek az ünnepségen nagyatádi Szabó István földművelésügyi és Pethy Pál igazságügyi miniszter is. A polgári dalárda a Himnuszt énekelte el. Sós László és Szabó Kálmán ref. lelkészek beszéde után nagyatádi Szabó István mondott beszédet, amelyben hazaszeretetre és áldozatkészre hívta fel a polgárságot.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Volt tábornok a kormányzó üdvözlését tolmácsolta a község leközségének.

Az igazságügy miniszter beszéde.

Délután lakoma volt Rákóczi szálló dísztermében, amelyen Pethy Pál igazságügyminiszter felszólalásában Magyarország sorsát Atlantisz sorsához hasonlította.

— Hogy mi mozgatja a föld belsejét nem tudom, de azt igen, hogy hazánk fejlődésének elsősorban két alapja van. Az egyik a gazdasági munka. Ez a munka azonban nem elég ahhoz, hogy a haza nagyvá legyen. Ehhez szükséges az is, hogy bennünk meglegyen a nemzeti érzés és ez egyaránt kovácsoljon bennünket együttes eredményes munkára.

En a haza sorsát a vezetőik bölcsességében és a vezetőik munkájában és hazaszeretetében látom biztosítva.

Végül a magyar föld megújítására és a nép boldogulására őríti poharát.

„Tövisekkel van kirakva a miniszteri szék“.

Ezután Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter szólalt fel. A politikai helyzetről szólva többek között ezeket mondotta:

Nehéz a helyzetem. Barátaimmal együtt Magyarországon a gazda politikai életben új irányt teremtettem. Megvalósítottam a kisgazdák összetartását. Hosszú évek keserves és nehéz munkájával elértem azt, hogy a kisgazdatársadalom amely ennek a nemzetnek alapja, ereje és amely csak panaszkodni tudott, de semmian segíteni nem, helyet foglal a tör-

vénhozás házában ott, ahol róla és nélkülük tanácskoztak a régi időben Sikerült a miniszteri tárcák egyikét is megszerezni a kisgazdatársadalomnak igénytelen személynem, aki hosszú idők óta küzdök a miniszteri székben, amelyet bársonyzzéknak neveznek, de amely tövisekkel van kirakva. Sikerült a kisgazdatársadalom erejét oda feleltetni hogy a nemzet szolgálatába állíthattuk és felkértük a társadalom minden rétegét arra, hogy ionion velünk közös munkára a hazáért.

Amikor abban a helyzetben voltunk, hogy később sokszor meglehetősen döntőszavunk is volt, beállítottuk a kisgazdapártot az ország szolgálatába, beállítottuk a keserves időben úgy, hogy nemcsak a magunk érdekét néztük, hanem azt is hogy mennit szabad az ország érdekében követelnünk és mennit szabad engednünk. (Éljenés.) Hova tovább mindig több és több panasza vázódik a fejemhez. Az hogy a régi kisgazdapártot elengedem sülyveszteni, mert a kormányzás más irányba megy. Nekünk első az ország azután jövünk mi. (Élénk tetszés és éljenés.)

Ebből indultam ki és ezt az utat kö-

## A részleges kormányválság gyors elintézését fog nyerni.

Megbízható helyről vett értesülésünk szerint folynak a tanácskozások abban az irányban, hogy a részleges kormányválságot előidéző ellentétek minél gyorsabban kiküszöböltessenek és a helyzet mindinkább úgy alakul, hogy a politikai helyzet tisztázásában semmiféle tárgyi nehézségek nem merülnek fel. A kis gazdák részéről emelt aggodalmakat is előreláthatólag sikerülni fog eloszlatni. Nevezetesen a földreform jelentős gyorsításáról van szó és pedig egy a sentrumban a legfelsőbb bírósánál, mint a vidéker eljáró bírói földmunk-nál.

A vagyonválság földek megváltá-

vettm és ezt az utat akarom követni tovább (Éljenés.) Hogy mikor következnek el az az idő, nem tudom, de igen nagy dolog és ok kell arra, hogy megtervem. Ha ezek az okok elkövetkeznek, akkor meg fogom tenni. Ropant nehéz viszonyok között küzdünk, azt mindenki tudja. A polgároktól mindég áldozatot kell követelni és aki ma kormányon van, feltétlenül népszerűségének rovására megy.

Ami igénytelen személynem illeti, két dolgot kaarok érinteni.

Az egyik a földreform alapítóje. Ezek óta nagy erőfeszítéseket teszek, sok helyen akarok a helyzetet segíteni, de nem tudok mert a döntés másképpen van. A másik kérdés az, hogy köztem és a pénzügyi kormány között majdnem kiegyenlíthetlen ellentétek vannak a vagyonválságtóldelek értékmegállapítása tekintetében. Ha a kormány ezeket a földeket ingyen kapta meg, — mert ingyen adóban kap meg — akkor annak megszerzése tisztán a földreform keresztülvitelének céljából történt s akkor én a mai időben nem járulhatok hozzá ahhoz, — hogy az új pénzügyi kormányzat a földet forgalmi áron juttassa az igénylők birtokába.

En nem maradhatok meg a kormányban, ha a kormány úgy hatja végre a reformot, hogy az igénylők a földet soha nem láják kifizetni. En ehhez hozzá nem járulhatok. Benyújtottam lemondásomat is. Nem tudom milyen lesz ennek az elintézése. Biztosíthatom azonban Önöket, akik a kisgazdapártnak mindég pillérei voltak, hogy két szempont áll előttem:

A kisgazdapártot megtartani kisgazdapártnak, nem engedni sem elsülyveszteni sem elhomályosítani és a földreformot keresztülhajtani. Amikor még felét sem vettük el annak, amit a Károlyi kormány idején oda ígértek, amikor a legnagyobb körültekintéssel járunk el, nem engedhetünk odavinni a helyzetet, hogy a szeptember befejeződéséig, ami kap.

A mi földreformunk tulajdonképp föld vétel. Amikorami a magántulajdon elvén állunk, amikor a törvényt úgy hoztuk meg, hogy a tulajdonos a földnek rendes értékét fizeti meg, az nem más mint föld vétel, a kevés földdel bíró emberek föld-hoz való ituttatása. Ha még ennek is olyan hatalmas ellenségei vannak mindenfélre az országban, akkor a jósnak nincs helye, akkor radikálisabb eszközökhöz kell nyulni és azt a mérsékelt politikát, amelyet a kisgazdapárt követ, legalább teljes egészében végre kell hajtani.

A politikában kövessétek azokat, akiket oda állítottak politikát csinálni — fejezte be a földművelésügyi miniszter beszédét lelke éljenés közepette.

**Kosztprénzt** heti kamatozásra elfogad és ad -o-  
**Kölosönt** kereskedőknek, váltóra, árnyfedezetre, jelzálagra folyósít: — — — — —  
**Dr. Balázs Jenő** bankháza Riac-utca 89. szám

A mai szám 6 oldal.

### Az aranykorona mai árfolyama

Budapest, okt. 13. Az aranykorona mai árfolyama a hivatalos dollár-kurzuson átszámítva 15,525.82 papír-korona.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek  
 DAVIDHAZY KALMAN könyvtárosa és dobozgyár r.-t.-ndi, DEBRECEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

# Debreczeni Angol—Magyar Szállítványozási R.-T.

MAV. SZÁLLÍTÓ HIVATAL.

Központi iroda: Piac-utca 72.  
TELEFON: 37.

Vasúti iroda és raktár.  
TELEFON: 4-33.

## Barabás Samu beszámolója Kabán.

Kabán, okt. 13. Barabás Samu a kerület nemzetgyűlési képviselője tegnap tartotta meg beszámolóját Kabán községben. A népgyűlésen Sary Kálmán elnök megnyitotta után Barabás Samu ismertette a miniszterelnök érdemeit, amelyeket a külfölddel kapcsolatos és a külföldi kölcsön megszerzése, valamint a jövététel veszélyének elhárítása körül szerzett. Beszámolójában részletesen kitért a múlt hét parlamenti eseményeire is.

A közönség a beszámoló alatt lelkesen tüntetett gróf Bethlen miniszterelnök mellett, akihez 50-ik születésnapja alkalmából üdvözlő táviratot is intézett.

## A kereskedő ifjak Levente-avatató ünnepe.

Önnepélyes fogadalomtétel.

Vasárnap folyt le ünnepi keretek között a debreceni kereskedősegedek és tanoncok levente-avatató ünnepe.

Már a kora délutáni órákban katonazene hangjai mellett vonult fel 360 felavatandó ifjú és ezek társai a DTE pálvára, melynek ünnepi díszet öltött pahlvaiban dr. Hadházy Zsigmond főnőn, vitéz Nagy Pál, vitéz Szentgyörgyi tábornokok, Dobó alezredes, Csuros Ferenc, Vásáry István és mások foglaltak helyet.

Gyönyörködtető látvány volt a svéd-torna gyakorlatoknál a törzsek erdejét és a karok erejét egy-egy szerepváltásra megmutató, kibáttanni látni.

Es ez mind csak néhány lelkes férfiak Mezey, Bartha, Daku, Vásárhelyi, Balla, Zih és Gyökerecs oktatók alig egy órányi munkájának eredménye volt.

De ezen eredménnyel méltán vettek-dett a szövati gazda ifjak mintacsapatának teljesítménye, kik Nagy Samuel oktató vezetésével fáradságot és költséget nem kímélve előttek, hogy a zi leventéknek a falu üdvözlését elhozzák.

Az ünnepély kimagasló részét a fogadalomtétel önnepélyes aktusa képezte, midőn Csuros városi tanácsnok, városi testnevelési bizottsági tag lendületes és nagyhatású avató beszéde után Beczner testnevelési vezető a szivretett kézzel a hitvallással álló 360 ifjú által a felavatottakat lépsz, testnevelési felügyelő üdvözlötte. Beszédében tegy-lenne, kitartására és összetartásra szólít-va fel őket, mert ezen tulajdonságuk-kal a magyar négy ágyú és puská nélkül képes lesz fogait visszaszerelni mi-ként az igazat védő férfiak már bátor elszánt tekintete elől a fenevad is ei-sembeolvog.

Ezután az összes sportágaknak egy-egy rövid bemutatása következett, ami mozgalmass látványos képet var-zaolt a mozdulatlanul álló tomezekben.

Az ünnepély hivatalos része a Szövati-állal ért véget és a szivretett zöld le-velekkel ökött 1500 ifjú elvonult.

Befejezésre az új leventék és ipa-rostanonc ifjak futball csapatát meg-közték meg nek technikát mutató jend-ületes játékban egymással és az ifju-sági tomezek — a városi élet más csá-bitásainak ellenálva — kedvvel mara-dtak mindvégig együtt, hogy a fejeleme-zettség bemutatása után összetartás és kitartás erénveiről is tanuságot te-gyenek.

## Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Ha-zánkban a hőmérséklet nappal 17-19 C-re emelkedett, éjjel 4-6 fokra is leszállott. A maximum Budapesten 21 fok C.

Időprognózis: Változás nem vár-ható.

## Hiszek Magyarország feltámadásában.

A pápai nuncius beszéde a kath. népgyűlésen.

A 16-ik országo katolikus nagygyűlés első nyilvános ülését mintegy 10 ezer főnyi tömeg részvételével tegnap délelőtti tartották meg a Vigadó nagytermében. A hallgatóság sorában ott voltak József főherceg, Augustia és Izabella királyné hercegnők, József királyi herceg ifjú feleségével, Albrecht főherceg, Szeitovszky Béla és Zsitvar Tibor nemzetgyűlési elnökök, Klébelsberg Kunó gróf és Vass József miniszterek, a püspöki kar teljes számban, számos képviselő és sok más előkelőség.

Az elnöki emelvényen Csernoch János hercegprímás, Apponyi Albert, Sioppa Lőrinc pápai nuncius foglaltak helyet.

Apponyi Albert gróf megnyitóbeszé-ében hangzott, hogy a katolicizmus fogja összekapcsolni a nacionalizmust a jó értelemben vett internacionalizmussal.

A lelkes felszólalás fogadott beszéd után Sioppa Lőrinc nuncius üdvözlölte a kongresszust. Orkányszerű taps tört ki, amikor magyarul mondta a bevezető szavakat:

Hiszek Magyarország feltámadásában. — Ezzel — mondotta nem irredentizmust akarok hirdetni, hanem megakaro-m mutatni a feltámadás utját és ez az út: A szeretet.

Leopold Antal püspök a „Főkegyuri

log az interregnum alatt” címen ismer-tette a katolikusok felfogását a Főkegy-uraág mai jelentőségéről. A Főkegyuri kivánság nincsen hozzákötve a magyar nemethez, a magyar királysághoz, a ma-gyar koronához, hanem kizárólag a ma-gyar katolikus hirálvhoz. (Nagy taps.)

Apponyi és Csernoch János tüntetőleg tapsoltak.

A magyar királyság Főkegyuraság, magyar apostoli királyság nélkül nem állhat fenn.

Klébelsberg Kunó gróf kultuszminis-ter felszólalása következett ezután. El-mondta, hogy nemcsak anyagi szánálásra van szüksége az országnak, hanem az er-kölcsök és a lelkek szánálására is.

Prohászka Ottokár a modern erkölcsök rompant zülleséről beszélt és annak a re-ményének adott kifejezést, hogy a ma-gyar szülők ut nemes ideálokat tüznek maguk elé.

Délután 3 órákor Csernoch János he-cegprímás vezetésével mintegy 100 ezer főnyi tömeg részvételével körmenet indult a Bazilikából a falobgözött Vilmos császár uton, az Alkotmány utcán keresz-tul az Országház térre. Délután 6 óra-kor a Vigadó termében a Katolikus Népszövetség tartotta meg a szokásos évi díszközgyűlést.

## Kolozsváry Kiss Lászlót egyhangulag választották debreceni lelkésznek.

A K. Tóth Kálmán lelkész elhalálo-zásával megüresedett debreceni lelkézi állást vasárnap töltötték be a debreceni református hívek.

A lelkészválasztás október 12-én reg-gel 8 órára volt kitűzve a debreceni re-formátus nagytemplomban.

A református hívek nagy számmal vonultak fel a választásra. Reggel 8 órákor az egyház vezetősége az egyház-mezgye által kiküldött két egyházi és pe-dig Papp Gusztáv sámsóni és Szécsy István miképerési lelkészek, két világi Juhász Ignác és dr. Szűcs Géza válass-zási elnökökkel bement a templomba és az elnökök az urasztala előtt helyet foglaltak.

A választás előtt Molnár Ferenc lelkész mondott alkalmi imát.

Az istentisztelet végzetével Papp Gusztáv ismertette a választási eljárás-t. Szécsy István lelkész pedig a pálvázó-kat olvasta fel és ismertette a választási törvényeket.

A törvények szerint megkérdezte a gyűlékezetet, hogy közfelkiáltással vagy szavazással választanak-e lelkészt?

A jelenlevők Kolozsváry Kiss Lászlót éltették és nem jelentkezett 10 szava-zást kérő, erre Szécsy István lelkész

Kolozsváry Kiss László, volt úipesti lelkész a debreceni egyház egyhan-gulag megválasztott lelkészének jelentette ki.

A gyűlést bezárta és az elnökök az egyház tanácstermébe vonultak, felvet-ték a lejegyzőkönyvet, melyet maga az es-peresnek küldenek meg.

A megválasztott Kolozsváry Kiss Lászlót rogtán táviratilag értesítették és vasárnap este már Debrecenbe érkezett.

Kolozsváry Kiss László mint újonnan megválasztott lelkész az Arpádtéri pa-rochiát fogja elfoglalni, míg az idősebb lelkészek belkörü pályázat útján bel-jebb jönnek.

## Földbérlok gyűlése kereseti adó ügyben a városházán.

Felterjesztéssel fordulnak a pénzügyminiszterhez.

Vasárnap délelőtti népes gyűlésen ismertette a Földbérlok Egyesülete a kereseti adó kivétel revizióját, a jövedelem és vagyonadó kivételre vonatkozó rendelkezéseket.

A gyűlésen nagy számmal résztvett földbérlok között megjelent a Tiszán tuli mezőgazdasági kamara igazgatója dr. Rác Lajos s ifjú. Czeglédy Gyula titkár is.

Vásáry József — elnök üdvözlő sza-vai után — dr. Szabó Ferenc a bérlok egyesület ügyvezető ügyésze ismer-tette a haszonbérlok szempontjából a kereseti és jövedelem adó kivétel körüli rendelkezéseket. Megelégedés-sel vette tudomásul a gyűlés, hogy az érdekképviseleti szerveknél köze-

lebbről: az Országos Földbérlok Egye-sületnek — a közbenjárására — a Pénzügyminiszterium elrendelte — a kereseti adó kivétel felülvizsgálását.

E rendelkezés alapján — kimon-dotta a gyűlés, hogy küldöttségi-leg kéri fel a debreceni pénzügy-igazgatóságot — a haszonbérlok kereseti adó kivételének általá-nos felülvizsgálására.

A kereseti és jövedelem adó ki-vétel terén a haszonbérlokot ter-helő egyes sérelem arvoslásáért pedig felterjesztéssel fordulnak az országos egyesülethez és az il-letékes miniszteriumokhoz.

Felszólalt a gyűlésen dr. Rác La-jos kamarai igazgató is, aki a haszon-

bérlok jogos kívánságának a mező-gazdasági kamara részéről való tá-mogatását megígérte. Amit a gyűlés örömmel fogadott.

A bérlok egyesület vezetőségét nyert értesülés szerint, a vasárnapi gyűlésében nyert felhatalmazás alap-ján — Sőregi István és dr. Szabó Fe-renc vezetésével küldöttség jött a — pénzügyigazgatóságnál — a kereseti adó felülvizsgálata végett. Támog-gatta a küldöttség által előterjesztett kérelmet dr. Rác Lajos a mezőgaz-kamara igazgatója is. Kóródy István pénzügyi tanácsos a legjobb indulat-tal fogadta a küldöttséget.

Megígérte, hogy amikor a haszon bérlok kereseti adójának tárgya-lásáról lesz szó, arra meghívja az egyesületet s a küldöttel be- vonásával fogja megalapítani azo kat az általános irányelveket, amelyek alapján a kereseti adó kivétel felülvizsgálása a haszon bérlokra vonatkozólag eszközöl-tetni fog.

A bérlok egyesület vezetősége fölkéri a tagokat, hogy kereseti adójuk fe-lülvizsgálásának eszközölhetése vé-gett bérleti szerződésüket az egyesü-let hivatalos helyiségében (József tr. herceg-utca 35. sz.) sürgősen me-tassák be.

## Sirius jóslata erre az esztendőre.

Milyen lesz az időjárás januárig?

Sirius mester, a közismert időjós sze-rint hosszú ősz ígérkezik. November 2-ig van kilátás szép időre.

Októberben is jönnek szép enyhe na-pok. 1-től 7-ig fél eszanadékos napok. Ebben a hónapban nagyobb ködök lesz-nek. Nagyobb esők jönnek 12. 13. 14. 20. 21. 27. 28 és 29-én.

Novemberben igen szeszélyes időkre van kilátás. Esős, hűvös, viharos majd több helyen havazások. 10—12-től 19. 20. 21-ig országos havazás ígérkezik. Több napig is hideg idő várható. Több helyen nagy ködök jönnek.

Decemberben nedves, hideg, ködös, hó, eső váltakozik; tartós hideg idő ígérkezik. Nagy téle van kilátás, amely hosszán fog tartani.

## A nem állami felügyelet alatt álló ménnek megvizsgálása Debrecenben.

Szombaton délelőtti 9 órákor lesz.

A városi tanács értesíti a város érde-kelt közönséget, hogy a nem állami fel-ügyelet alatt levő ménnek megvizsgálásá-a az arra alakított bizottság f. évi októ-ber hó 18. napján, szombaton d. e. 9 órákor a méntelen laktanya előtti teren fogja megvizsgálni.

Felhívja azokat, akik tenyészmenéi-kei köztenyésztésre kívánják használni, hogy a jelzett határidőben tenyészme-néiket megvizsgálás végett a jelzett helyre a bizottságnak leendő bemutatás végett vezessék elő a vizsgáló bizottság a köztenyésztésre alkalmasság talált tenyészmenék részére a törvényben előirt tenyésztési igazolványt nyomban kiadja.

Rögzímettetni az érdekelt gazdaközön-séget, hogy az, aki tenyészizolvány-nyal el nem látott apaállatot másnému állatokkal együtt közös legelőre kihajt, ugyszintén az is aki köztenyésztési cé-lokra használni szánt apaállatot vize-gálat végett a kitűzött határidőben el-fogadható ok nélkül elő nem veteti, ki-hágást követ el, mely az 1894 évi XII. t. c. értelmében büntetettik. Ugyanezen törvény értelmében az I. fokú köziz-batóság az igazolvánnyal el nem látott, illetve elő nem vezetett tenyészmenék-nek kihirettetését is elrendeli.

Az idevonatkozó szabályok betartását az államrendőrség és a m. kir. csendő-rész közegai ellenőrzik.

**Takaréktűzhelyek,**  
a leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelig nagyválasztékban készen  
**BIHARY** műlakatosnál,  
Miklós-utca 13. sz. alatt.

**NŐI ÉS FÉRFI**  
**KALAPOK KÓSA**  
KALAPOS  
KOSSUTH-UTCA 3. SZ.  
PIAC-UTCA 22-24. SZ.  
TELEFON 10-21. szám.  
átformálása, javítása legizlé-sesebb kivitelben készülnek  
Kiváló minőségű női- és férfi kalapok megrendelhetők,

**Szörmeruháit**  
a legújabb divatlap szerint beszerezheti és átalakíthatja a legszo-lidabb ár mellett :-:-  
**KÖVÁRY** szűcsnél, Piac-u. 42  
(Pannonia szálló udvar.)

**A mai tőzsde.**

A korona 67 és fél.

**Budapesti zárlat:** Angol Magvar 40. Fabank 6400 Hazai bank 110. Lloyd bank 30 és fél. Amerikai 3150. Altalanos és fél. Magy. Hitel 406. Jelz bank 78. Leszámit. 52 és fél. Olasz bank 20. O. Hitel 140. Verkerzbank 50. W. Bank V. 110. Bosnyak agrár 50. Földhitel 203. Hermes 185. Csehbank 20. Forgalmi bank 30. Keresk. hit. 22. M. német bank 25. Közp. jelz. 17. Városi bank 7. Merkur 8 és fél. Nemz. bank és tak. 23. Keresk. bank 1025. Belv. tak. 28. Lipót-városi 6 és fél. Egy. b. f. 96. M. alt. tak. 109. Moktár 160. Pesti Hazai első 2910. Első M. Lutz 6500. Focierre 135. Magvar francia 225. Jég 55. Pannonia 1750. Pátia 65. Back malom 50. Borsmiskolci 30. Concordia 34 és fél. I. Budapesti gőzm. 105. Gizella 54. Hung. gőzm. 105. Király 24. Viktória 202. Torokszentmiklósi 32. Transdanubia 52. Aszfalt és kátrány 12. Bauxit 290. Becsvini 775. Lőrinci 51. Cement 59. Csepneli téglá 10. Északmagyar. 10. Szászvári 230. Kohó 275. Kőb. téglá 110. Drasche 140. Magnesit 1300. M. aszfalt 58. Kőszén 2375. Nagybányai 105. Sziókondói 5 és fél. Salgó 400. Urkányi 640. Atheneum 104. Párosi 7. Franklin 69. Globus 30. Kunossy 7. Pallas 130. Révai 41. Rögler 52. Stefaneum 4 és egyenve. Uszáguzem 8. Vodianer 5 és fél. Brodi vagon 28. Coburg 20. Corvingép 4. Csáky 13. Gazdagép 125. Fábán 5 és fél. Fezgyver 350. Fémker. 25. Frankl 114. Ganz Danub 1880. Ganz vill. 900. Gép és vasut 32. Gwörffy. Wolff 50. Hoffner 37. Kaszab 38. Kissling 9 és fél. Kühne 33. Láng 81. Lipták 17 és háromnegyed. Mag 21. M. acél 160. M. beiga 125. Lámpa 107. Mérleg 17. Motor 20. Ólom 17 és fél. Chaudoir 115. Vegyipar 16 és fél. Palágyi 8. Rex Lloyd 4. Rima 107. Roessemann 55. Rothmüller 6. Schlick 44 és fél. Schuller 34. Teudloff 5. Unitas 21. Vulkán 85. Wörner 20. Alt. fa 2. Cserző 24. Dunaharaszti 2100. Egy. fa 14 és fél. Furnier 14. Guttmann 750. Hazai fa 100. Honifa 10. Körösbányai 26. Kronberger 14. Lignum 42. Hitelfa 15 és fél. M. amerikai 3. Erdő 3 és fél. Malomsok 6 és fél. Nemzeti fa 440. Lichtig 24. Ofa 440. Rézbányai 80. Szlavonia 63. Nasic 1750. Viktória butor 3 és fél. Zabolai 55. Adria 1015. Atlantika 18 és fél. Levante 140. Meffer 180. Bur 255. Miskolci 106. Közuti 60. Városi 70. Déli 50. Nova 124. Allamvasut 385. Trust 157. Déleukor 415. Horv. cukor 800. Cukoripar 1825. Georgia 301. Mezőcukor 149. Stummer 1680. Ocean 16 és háromnegyed. Zinner 102. Szalámi 725. Püspöki 24. Tokaji bor 34. Villányi 59. Halke. 20. Izzó 560. Juszt izzó 3 és fél. Vasm. vill. 76. Alt. gáz 10. O. légszusz. 460. Auer 740. Phöbus 40. Olajipar 57. Király-sör 77. Baróti szesz 1900. Részvény-sör 270. Tem. szesz 200. Gschwindt 155 és fél. Krausz 45. Royal szálló 135. Schwarzer 50. Edisz 34. Ligetszsanatorium 13. Lukács 10. Juta 150. M. kender 50. Sz. kender 290. Gvanyumosó 33. W. textil 6 és fél. Goldberger 116. Kapton 91. Pamut 174. Gy. textil 26. Szövő és kötő 20. Unió textil 8. Snódium 11. Flóra 59. Hung. mütr. 90. Szikra 34. Vander 20. Chinoin 7500. Danica 5. Diana 7. Keletmuraáni 39. Klein és fia 5. Klotild 40. Pharmacia 14. Török 24. Dorogi 14 és fél. Dunántúli 35. Felten 700. Gummi 105. Vasm. forgm. 134. Telefon 97. Zagyva 12 és fél. M. német 133. Östermélő 170. Bardi 11. Királyautó 3. Unió színház 30. Szolnoki 4. Bóni 48. Brassói 280. Gy. bór 80. Corvin film 6 és fél. Betűöntőde 128. Papiripar 30. Hangvagyar 17 és fél.

**Terménytőzsde zárlat:** Az iránvzat lanyha volt, a buza 10. a rozs 5000 koronával olesőbbodott, a többi cikkekre ára változatlan maradt.

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavideki buza 4200-50. egréb 4175-225. 78 kilós tisztavideki 4300-4325. egréb 4275-4300. rozs 4200-4225. többiek változatlanok.

**Ferencvárosi sertés:** Felhajtás 206. Árak: könnyű 26-27000. közép 26500-28500. nehé 26500-28500. Iránvzat gyenge.

**Utótőzsde:** M. Hitel 410. Angol M. 41. O. Hitel 144. Salgó 400. Hazai 108. Nova 124 és fél. Allamvasut 390. Ganz Danub 1010. Georgia 305-6. Ker. bank 1030. P. Hazai 2800. Hazai bank —. Kőszén 2380. Iránvzat lanyha.

**Zürichi zárlat:** Páris 2730. London 2340. Newyork 521. Brüsszel 2510. Milánó 2277. Hollandia 20370. Berlin 124. Bécs 2340. Szófia 380. Budapest 67 és fél. Belgrád 745. többi változatlan.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizajárfolyamokról:** Angol font 34200-34600. cseh korona 2260-2270. dinár 1079-1100. dollár 76340-76900. lei 411-419. leva 555-563. lira 3334-3360.

belga frank 3672-3702. hollandi forint 29740-29995. dán korona 13220-13360. norvég korona 10785-10970. svéd korona 20215-20375. Amsterdam 30040-30105. Belgrád 1099-1105. Bukarest 416-20. Brüsszel 3702-3722. Kopenhága 13420-13495. Krisztiania 10985-11045. London 345000-347000. Milánó 3354-3374. Newyork 76840-77240. Páris francia frank 4019-4049. Prága 2280-2292. Szófia 560-64. Stockholm 20465-20575. Bécs osztrák korona 108.20-108.80. Zürich 14750-14825.

**Árverési hirdetés**

A nagyváradi lat. szert. püspökség tulajdonát képező, Nagyrábé község határában fekvő u. n. Ásványpusztán lévő következő épületek nyilvánosan el fognak árvereztetni:

1. Cselédlak, hossza 19.10 m, szélessége 11 méter, kikiáltási ár 16.000.000 korona.
2. Birkaöl, hossza 47.59 m, szélessége 10,40 m, kikiáltási ár 23.600.000 korona.
3. Nagy ökoristálló, hossza 47.50 méter, szélessége 8.40 m, kikiáltási ár 65-100.000 korona.

**Az árverés 1924. október 26-án déli fél egy órakor a helyszínen Ásványpusztán fog megtartani.**

Venni szándékozók tartoznak az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékát bánatpénzül letenni.

Az árverés minden egyes épületre külön-külön és csak egész épületekre fog megtartani. Egy-egy épületre többen együttesen is tehetnek ajánlatot.

A legelőbbit ígérőnek az általa megvett épület nyomban átadatik, viszont köteles a vevő a vételárát nyomban teljes összegében kifizetni. A vételáron felül annak 2 százaléka fizetendő az uradalmi nyugdíjalapra, azonfelül a vevő fizeti a forgalmi adót és a vételi kincstári illetéket is.

Köteles a vevő az általa megvett épületet lebontatni, a kikerülő anyagot az árverés napjától számított 10 nap alatt elhordatni és a talajt az eredeti állapotnak megfelelően elegyengetni.

A püspökség fenntartja magának azt a jogot, hogy ha a kikiáltási ár nem ajánlatná meg, az esetben az árverést nem tartja meg, hanem az épületeket szabadkézből fogja eladni.

Budapest, 1924 október 11-én.  
Dr. Krüger Aladár,  
uradalmi főügyész.

**Mit hirdet az ingóságkövetítő?**

Matvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Endrő Margit iparművész csodaszép vázáinak kiállítása.

Endrő Margit, ez a kiváló iparművész — kinek a fővárosban is nagy sikerei voltak már — csodaszép vázából kiállítást rendeztünk. Nézzé meg ezt mindenki, aki a szép iparművészeti munkát szereti, amelyekhez most jutányosan iuthat hozzá. A legpompásabb dísz tárgyak: virágtartók hamutartók stb.

Megvételre ajánlunk külföldi ajándéktárgyaknak igen alkalmas mezőkövesdi himzéseket, terítőket, párnadiszeket, gyöngyörű velencei antik csipkesálat, függönyöket, függönyrudakat, valódi antik zenélő kakukos órákat, pékeknek, cukrászoknak alkalmas sütkemencét teljes berendezéssel teljes közöspológarnitúrát, benzinmotorokat, ablaktöket spalettával, virágállványokat, valódi mester és iskolai hegedűket, szentképeket, szobrokat, férfi és női ruhákat, kabátokat cipőket, szeneskannákat, színházi látesöveket, könyveket és mindenféle ingóságokat.

Keressük megvételre férfi és női ruhákat, kabátokat, gyermekjátékokat, korcsolyákat, varrógépeket, szőnyegeket, gyermekkoszúkat, asztalterítőket, edényeket, evőeszközöket, butorokat és mindenféle ingóságokat.  
Butoroszályunknak módjában áll részletfizetésre is eladni: gyöngyörű szalagarnitúrát, örökbecsű, barokk, könyv és iratszekerneket, asztalspórokat, magános ruhaszekerneket, egyszerűbb hálószerőket, tükröket, mosókat.  
Állandó áru felvétel és állandó eladás d. e. 8-1-ig, d. u. fél 3-6-ig.

**Nyiltér.**

Kis és nagy mukás szabó segéd felvétetnek. Női szabó segéd felvétetik Francia női szabósághoz kézi és tanuló lányok felvétetnek.

Havi részlet mellett készítek mindenféle ruhát.

Tegdes János  
Péterfia-utca 42.

**SAJÁT KÉSZÍTÉSÜ CIPŐT**

ha jót olesón akar venni, okvetlen menjen **Kovács Vilmos-hoz**  
Werböczy-utca. Iparkamara épületében.

Női kivágott, 1 pántos, két csatos és fel füzös — 200,000 K-tól	Férfi füzös amerikai boksz és sevró — — — — 250,000 K-tól
Női barna és sárga 1 pánt, 200,000 K-tól	Férfi füzös francia boksz és sevró — — — — 280,000 K-tól
Női magas boksz és sevró 220,000 K-tól	Férfi füzös boksz és sevró erős gumittalpall — — 425,000 K-tól
Női magas egész finom minőség — — — — 250,300 K-tól	

Fiu és leányka iskolacipők nagyság szerint 150,000 koronától. Mérték szerint a legolcsóbb árban készít bőr- és gumitalpu cipőket. Javítások a legrövidebb idő alatt készülnék.

**A HANGYA** ujonnan berendezett,  
megnagyoobbított és pazarul felszerelt dus választéku csemege-osztályát min-o denkinék figyelmébe ajánlja o—  
**DUS VALASZTÉK:**

a legnemesebb tea fajokból valódi Angol, Jamaicai és Brazíliai rumokból, Crém likörökből, Pezsgőből. — Gyógy borok és gyógy Cognacokból, Tokaji asszu és szomorodni borokból.

Ementháli, trappista, óvári, kastély, Pusztá dőry, Romadour, Roquefort és Pálpusztai sajtokból.  
Friss hal-konzervekből, sardiniák ból stb.

Ugyszintén az összes füszer, csemege és ital áruk legolcsóbban beszerezhető „**HANGYA**“.

**Főüzlet: Rózsa-utca.** Flóközletek a város minden részében!!  
Állandóan friss sárvári teavaj kapható!

**Levelezés.**

Intelligens fiatal övegy asszony férjhez menne helyben vagy vidékre, hozzá illő jobb férjhez, csak komoly és teljes című levelekre, irok. Intelligens jellegre kérek. 8309

„Videki“ jellegének levele van a kiadóban. Kérem átvenni. 7288

**Ajánlat.**

Tűzifa és porosz szőn legelőnyösebben beszerezhető. Erdélyi tűzifabehozatalnál. Fűrdős-u. 2. Tel. 10-93. 128

**Telefonok.** villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, de legyuitók, fesszűrők. — legkomplikáltabb műszerek, gépeket gyárt, javít vesz. elad. cserél, villamos anyagok, gépek, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinál. Debrecen, I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

Feles hegedűt elcserélnék egészért Baross u. 11. kapu alatt jobbra. 7237

**Készpénzt.** tizmillióból bármennyi összegig házra, birtokra előnyösen adunk Kovács Hirlapiroda. Piac utca 42. az udvarban. 7216

**Prima** írászatok, két millió koronáért kaphatók. Kovács butorgyár. Darabos-utca 17. 128

**A legiobb** aromás, zamatos kávék frissen pörköltve Király-nál kaphatók. Dégenfeldtér 11. 130

**Okleveles** vincellér és könyvkeres-tesz elvállal nagyobb szállóteltetere is. Ajánlatokat Gáli Sándor keres-tesz címére Debrecen. Andrassy ut 4. szám kérek. 7110

**Villamosgégök** 8000 koronáért garancia mellett kapható Nagy-nál Simonffy u. 24. sz. 7113

**Ma löt akar.** akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legiobbat kapja anyagban vagy áruban Földvári Debreceni Elektrotechnikai gyárban. Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112

**Osadó-utca** 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 7001

**Varródat** a Püspöki palotából Kis-suth 19 sz. alá helyeztem, hol továbbra is teli kabátot kosztumot, utcai és házi ruhát jutányosan készítek. Tóth Istvánné női szabó. 7311

**Atadó** vendéglő forgalmas helyen nagy jövedelemmel lakással, Pakaty, Csapó utca 19. dvári kereszt-szület. 7313

**Egy** szoba, könyvtá. speiz, lelé néssel átadó. Cim kiadó-ban. 7310

**Buzát** biztosíték mellett kölcsön adok. Ertekezni dr. Gál-vassy János ügyvédnél, Széchenyi-u. 19. d. u. 4-6 óra között. 7307

**Mosást,** vasalást vállalom lakáso-mon, Kovácsné, Varga-u. 13. pince. 7306

**Egy** női karikahajós Singer varrógép használatra ki-adó. Kvt-utca 104. 7301

**Németországi varrógép**  
10 éves jótállással **2.600,000 K.** ROSENBERG és HAMMER, Debreczen, Piacz-utca 8. sz.

**Ceizmaszárba**  
használni szokott erő-  
sebb lakás olcsón kap-  
ható különként a kiadó-  
hivatalban. Kossuth-utca  
3. szám. első emelet. x  
Üzlet.

ki volna hajlandó üzle-  
tének felét kiadói bur-  
tor árusításra. Cim a ki-  
adóban. 7272

**Beliczav**  
kalanos. Piac-utca 38.  
hatul az udvarban. Min-  
denféle kalának javítá-  
sát, festését elvállalom.  
7280

**Belváros**  
forgalmas részén 3 szo-  
bas lakás üzlethelyiség-  
gel jutánvosan átadó. —  
Hock iroda, Szent-Anna  
négy. 25

**Piac-utcán**  
modern 4 szobas lakás,  
teljes komforttal elre-  
síthető, megfelelő mellék-  
utcaival is. Hock iroda.  
Szent-anna négy. 24

**Pénz**  
3-20 millióig és egy  
vagon buza ingatlan fe-  
dezetre olcsó kamatra  
kiadó. Értekezni lehet  
Rákossynál, Homokkert  
Szoboszlai Papp István-  
utca 8. 7294

**Bérlat**  
a Vilmos laktanyával  
szemben levő 4 hold föld  
berbeadó s rögtön átve-  
hető. Pataky. Csapó-utca  
19. 7202

**Egy**  
utcai butorozott szoba,  
két fiatal ember részére  
azonnal kiadó. Hajnal-  
utca 1. sz. 7291

**Kiadó**  
forgalmas fűszerüzlet. —  
országut mellett beren-  
dezéssel, más célra is al-  
kalmos. Cim a kiadóban.  
7316

**Külnbejárati**  
butorozott szoba kiadó.  
Esetleg kószttal. Kom-  
lóssy-ut 54. 7286

**Pénz**  
tizenöt és harmincöt mil-  
iót ügyfelem ingatlan  
biztosítókra kölcsön ad.  
hosszu időre is, egy va-  
gon buzáat is. Pataky. —  
Csapó-utca 19. udvari  
keresztépület. 7296

**6 hold föld**  
a hadházi sorompónál —  
flesbe kiadó. Mester-u. 7  
7278

**Képesített**  
hegedűtanár, 14 évi gya-  
korlattal 100 000 koro-  
náért tanít, garantalva.  
Cim a kiadóban. 7276

**Értesítem**  
t. t. közönséget, hogy a  
következő egyének kész-  
pénz járandóságát adá-  
tam ki illetve küldöt-  
tem el: Nyugdíjas Ka-  
tonatisztek Országos Szó-  
vetsőségének 4.230.000 K  
és heti 1 százalek kamat.  
Szarvas Imre Bethlen 21.  
600.000, Janóka András  
Hatvan-u. 61. 100.000  
Horogh Sándor Kar-u.  
36. 160.000, Tomna Mi-  
hály detektív 720.000, Je-  
nev Karola Baross-u. 20.  
240.000, Kiss Anna Ba-  
ross-u. 20. 160.000, Ko-  
vács Julia Nagy Pál-u.  
320.000, Kurr József  
esendőrszázados 860.000,  
Molnár Ferenc lelkes  
1570.00, Bernáth Ferenc  
Méliusz-tér 15.280.000. —  
zv. Sütő Sándorné Vig-  
kedvű Mihály-u. 24. sz.  
150.000, Boer Jánosné  
Péterfia 53. 150.000, özv.  
Jámbrik Lajosné Péter-  
fia 53. 80.000, dr. Fráter  
Imréné Simonvi-u. 3. sz.  
120.000 K. Holnap foly-  
tatom. Pávay baromfi-  
tenyészet, Jánosi-u. 70  
Csapókert. 7284

**Kereslet.**

**Aranyat.**  
ezüstöt, briliánsat, ha-  
misfogakat vesz Steiner  
Mihály. Hatvan 2. szám  
I. emelet. 1

**Veszek**  
mindenféle butorokat,  
diványokat, madrácokat,  
gyermekkoscsit — Szé-  
chenyi utca 3. Szent-  
péteri. 131

**Fűszer**  
berendezést veszek. Ci-  
met a Debreceni Újság  
kiadóhivatalába kérem  
leadni. 7308

**Kondorosi  
csárda  
KIADÓ**  
promt.  
Értekezni: Vigkedvű  
Mihály-utca 9. sz.

**Üzlethelyiséget**  
keresek. — „Parfumerie  
Ilona” Szent-Anna 1.  
7317

**Bejárónót**  
takarításra felveszek —  
Ugyanott varrodába ta-  
nuló leányok felvétetik.  
Fűvészkert utca 12. 7305

**Cépkészítő**  
ügyes, szorgalmas és 1  
kocsis azonnal felvétetik  
Teleki-u. 100. 7304

**Asztalos**  
tanulók bentkötésre fel-  
vétetnek. Bálint Sándor-  
nál, Kossuth-utca 5. 7300

**Két**  
intelligens fiatal ember  
lakás és ellátással felvé-  
tetik. Csemte 15. 7299

**Egy**  
mindenes azonnal vagy  
15-től felvétetik Pavillon  
laktanya kámban. 7102

**Mindenes**  
bejáró asszonyt keres  
Szabó cukrász. Bathvá-  
nyi utca 2. 7167

**Első osztályú**  
cipész munkások felvé-  
tetnek zicere. Griczman-  
nál. 7145

**Kvartélyos**  
felvétetik Timár utca  
31. szám. 7141

**Aranyat.**  
ezüstöt, briliánsat, hasz-  
nált műfogak magas ár-  
ban veszünk óra és ók-  
szer javításokat szaksze-  
rien eszközöztetnek. —  
Stazsik és Blattner. —  
Csapó 12. sz. 6277

**Konyhakertész**  
tanasztalt szakembert —  
keresek közös művelésre  
Jelentkezés Bika szálló  
irodájában, délelőtt 11-12  
között. 7048

**Fehérnmű**  
varrást, nimmest, gép-  
aszurt, legelősebben ké-  
szít Kézimunka üzlet. —  
Kossuth-u. 19. Színház-  
szal szemben. 7312

**Kifutó leány**  
kerestetik azonnalra. —  
vagy átmenetileg. —  
Pataky, Csapó-utca 19.  
keresztépület. 7295

**Egy**  
cipészsegéd felvétetik. —  
Miklós-u. 38. 7289

**Gyermek**  
mellé leányt keresek. —  
Kossuth-u. 45. sz. ke-  
reszépület. 7287

**Bejárónót**  
keresek két szobás, 4 ta-  
gu családhoz 500 ezer  
korona fizetéssel. Cse-  
mete-u. 8. 7275

**Ösztömdiajeggedet.**  
jó fizetéssel, kvartélyal  
felvesz Erdélyi Antal. —  
Rakovszki 12. 7275

**Házvezetőnöt**  
keresek, gazdaságba, ma-  
gános urhoz, megtudható  
Simonffy 39. 7279

**Szakácsnőnek**  
félnapra jobb nő keres-  
tetik. Cim a kiadóban.  
7182

**Cserépkályhát**  
vagy Meidingerkályhát  
megvételre keresek. Cse-  
mete-utca 8. 8277

**Laboráns**  
leány vagy asszony ke-  
resetik egész napra, az  
Arany angval gyógyszer-  
terbe. Jelentkezni lehet  
egész nap. 7281

**Eladás.**

**Eladó**  
lakónélküli ház azonnal  
beköltözhető Nvil utca  
44. szám. 7222

**A katolikus**  
temető mellett a Budai  
Ezsaia utca 6. számú  
ház eladó. Lakó nincs.  
7140

**Nagybozskaiban**  
5 magyar holdas termő  
szőlő minden elfogadha-  
tó árért eladó. Hock  
iroda, Szent-Anna utca  
négy. 2

**21 hold szőlő**  
drótháló leri éssel  
és épülettel köz et-  
len a város alatt  
**eladó.**  
Kegyes sírkövektár Piac 58

**Faiborok**  
Szentanna pusztai sző-  
lőtelepről (Vámospércs  
mellét) 1923-iki Ezerjó,  
Rising, Sylváni, továb-  
bá idei Erdei, Kövidinka  
vegyes fehér Kadarka,  
Burgundi, Ezerjó, Ris-  
ling minőségekben ven-  
deglősöknek, koresmáro-  
soknak hordónként el-  
adó. Értekezni Hat-  
van utca 1. III. 43. dél-  
után 2 órától. 7135

**Eladó**  
Csigekert utca 15. szá-  
mu ház egész átadva.  
7143

**Két szobás**  
beköltözhető lakással ol-  
csón eladó a Nvilas te-  
lep. Kossuth Lajos utca  
12. sz ház, kellemes ud-  
varral, gyümölcsös kert-  
tel, istállóval. Felvilágo-  
sítást nyújt dr. Ador  
ügyvéd. Piac u. 44. 7091

**Eladó**  
Halápon két hold föld,  
ára 26.000 000 korona. —  
Értekezni Hunyadi 15.  
szám. 7037

**Eladó**  
férfi magvaruhák és téli  
kabátok Magos utca 16.  
szám. 7235

**Jó karban**  
levő rövid zongora eladó.  
Cim a kiadóban. 7315

**Eladó**  
nagyállomás mellett ná-  
lylvest mentén Hid utca  
2. szám egy taoban 2080  
négyzetű szőlő, gyü-  
mölcsfákkal, több erős  
épülettel, mely magában  
foglaj 5 kétszoba, előszo-  
ba és mellékhelyiségek-  
kel bíró lakást gyárte-  
lőnek igen alkalmas. —  
Komoly érdeklődőknek  
rendelkezésre áll ugyan-  
ott Almási. 7040

**Eladó**  
szőlő minden elfogadha-  
tó árért eladó. Hock  
iroda, Szent-Anna utca  
négy. 2

**Eladó**  
szőlő minden elfogadha-  
tó árért eladó. Hock  
iroda, Szent-Anna utca  
négy. 2

**Eladó**  
szőlő minden elfogadha-  
tó árért eladó. Hock  
iroda, Szent-Anna utca  
négy. 2

**Eladó**  
Boszörményi-ut 19. sz.  
ház, élelmiszer üzlettel.  
7283

**Ház eladó**  
beköltözésre. Nyil-utca  
99 számú s Boszörményi  
ut 10 számú. Az utóbbi  
ról beépített nagy telkű,  
a Kápos-utca 58. számú,  
minden elfogadható áron  
eladó. Pétaky. Csapó-utca  
19. 7292

**Eladó**  
Honvéd-u. 9-i. Viola-u. 1  
nagytelkű sarokház, két  
szoba, konyha, istálló,  
sertésölő vízű kut. Vél-  
tel esetén azonnal átadó.  
Értekezni a helyszínen.  
7314

**Eladó**  
a Hadházi utca 11. szá-  
mu ház jómenetelű ven-  
deglővel, üzleti beren-  
dezéssel együtt. 7057

**Egy**  
vásári összerakható áru-  
sátor eladó. Péceli-utca  
8. szám. 7273

**Méh**  
Miképelesen 12. szám  
alatt 4 lól betelelt törzs  
méh országos méreten. —  
kaptárral együtt eladó.  
7271

**Egy**  
szép zomancozott háló,  
csontszíni, olcsón eladó.  
Csapókert. Kistaludy-u.  
36. 7285

**Eladó**  
egyszerű szép szobabutor  
szép falvédők, agyterítők  
és több apróság. Eötvös-  
utca 71. 7303

**Eladó**  
komót, ágy, dobkályha,  
nyújtábla, teknő. —  
Arany János-u. 53. 7298

**Eladó**  
egy jó karban levő sza-  
bályozható fűtőgép —  
Triunvik kályha. Beth-  
len-u. 32. 7297

**Eladó**  
sulvesztós Singer varró-  
gép, argu-utca 29. szám.  
aitó 3. 7290

**Dupa**  
üzletajtó, koresmai puld,  
asztal eladó. Beuer-telep  
Honti-utca 14. 7021

**Csóniőgarnitúra**  
6-os, komplett, használ-  
ható állapotban eladó.  
Cim a kiadóban. 129

**A „MAGYAR RUHA IPAR”**

DEBRECEN legnagyobb

**férfi és fiu ruhaárúháza**

a Bika-szálló épületében

**őszi idényárusítást rendez.**

Eladásra kerülnek:

**Gumikabátok**  
darabonként . . . . .

**390** ezer  
kor.

**Meleg őszi Raglán kabá-  
tok darabonként . . . . .**

**810** ezer  
kor.

**Jó tartós férfi öllönyök**  
darabonként . . . . .

**790** ezer  
kor.

**Hosszu fekete téllkabát**  
plüss béléssel darabonként

**1200** ezer  
kor.

**Tisztviselők és főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses egyének 15 százalék  
árendményben részesülnek.**